



近期,由于黄金价格一路震荡上行,市场对黄金投资热情升温,银行也在积极推广黄金积存业务。

“黄金逐步迎来价值上升周期,但投资者担心买在金价高位而不敢配置,因此,不少投资者开始关注和选择黄金积存这种模式来投资。”多家银行理财经理对《证券日报》记者表示,在投资前,投资者应考虑个人具体需求和风险承受能力,选择适合的投资方式。

业内专家建议,金价后市仍有望表现突出,对于投资者最关注的投资“入场”时间,主要是根据自己的投资风险偏好和资产配置情况进行决策。

#### 银行黄金积存业务升温

近期,黄金价格持续攀升,也带动了银行的黄金积存业务。黄金积存业务(GAP)是指客户在商业银行开立黄金积存账户后,采取主动积存或定期积存的方式,按固定克数或固定金额购入银行黄金产品的业务。对于黄金积存账户内的黄金余额,客户可以选择到银行提取实物或赎回(向银行卖出)。

《证券日报》记者日前走访北京多家银行网点发现,相较于实物黄金,银行理财经理更大力推荐黄金积存业务。

部分银行的理财经理告诉记者,作为最主流的避险资产,黄金受到越来越多投资者的青睐,相较实物贵金属投资,黄金积存金不仅投资门槛低,还可分批购入黄金份额,可有效降低后期价格波动带来的风险水平,成为黄金市场波动期间不少投资者的选择。

“黄金投资,选积存金”“投资门槛低、平滑成本、操作便捷”……近期,多家银行通过微信等渠道向投资者推荐黄金积存金业务。交通银行、建设银行、邮储银行等银行分支机构近期也发布了有关黄金积存的推广文案。

业内人士表示,银行近期推广积存类贵金属产品的原因,主要是银行看好黄金市场的发展前景,同时各国央行对于黄金的储备需求也在增加,这使得银行对黄金等贵金属产品的推广更具市场前景。

#### 专家:金价仍有上升空间

今年以来,国际金价显著上涨。5月份以来,国际现货黄金价格由1990美元/盎司一路上升。近期在美联储宣布加息等多重因素的作用下,国际黄金现货价格在盘中一度站上2080美元/盎司上方,创下历史新高。

对于近期金价上涨的原因,星图金融研究院副院长薛洪言对《证券日报》记者表示,今年以来黄金上涨,始于3月份欧美银行业危机发酵,美联储加息预期走弱,黄金避险属性和投资属性提升。此外,全球去美元化加速,全球央行加大了对黄金的配置力度,使得黄金储备属性增强,也对金价起到很强的支撑作用。

东方金诚首席宏观分析师王青对记者表示,就未来金价走势看,尽管美、欧监管部门针对本轮银行业危机出台了有针对性的措施,但风险还在持续暴露,市场情绪平复还需要一段时间。短期内黄金价格有可能还会继续处于高位运行状态,不排除再创出历史新高的可能;而伴随美国经济低迷,美联储政策收紧步伐放缓,美元指数下行也利好金价抬升。

面对金价持续走高,投资者更应多几分理性判断。业内专家表示,在投资黄金等贵金属积存产品时,投资者需要注意以下几点:首先,要了解产品的风险收益特点和费用情况;其次,要谨慎进行投资,需要根据自己的投资风险偏好和资产配置情况进行决策。不要一味追逐高收益,可以适当分散资金进行黄金等贵金属积存产品的投资。

来源:证券日报

## 银行热推黄金积存业务 专家建议 投资者谨慎投资



## 注意! 部分银行将暂停办理 这类存款业务

近日,平安银行、东营银行等部分银行发布通知表示,将暂停销售“智能通知存款”类产品或办理智能通知存款业务。

业内人士指出,这或许与近日多家银行宣布调整通知存款利率有关。

日前,记者从多家银行获悉,有关部门下发通知,自5月15日起,要求各银行控制通知存款、协定存款利率加点上限。其中,国有大行加点上限不能超过10个基点,其他金融机构不能超过20个基点。

#### 暂停或取消部分通知存款业务

协定、通知存款自律上限调整在即,平安银行、东营银行等部分银行发布公告称,暂停或取消通知存款业务。

平安银行5月12日发布公告称,自5月14日起,暂停销售“智能通知存款”产品。届时,“智能通知存款”产品在平安银行线上(口袋APP)渠道及线下(网点柜面系统、远程柜面银行系统)渠道均不再支持新增签约;如客户在暂停销售前已购买“智能通知存款”产品,存量业务仍可在平安银行各渠道办理产品支取、查询、解约等业务。

同日,东营银行发布公告称,为贯彻落实人民银行深化利率市场化改革各项举措,按照人民银行健全市场化利率形成和传导机制有关导向要求,自2023年5月15日起,暂停智能通知存款业务办理。

此外,新疆布尔津喀纳斯农商银行5月12日23点发布公告称,将取消个人1天、7天通知存款产品自动续存功能。公告还显示,新疆农村信用社自5月15日起,暂停网上银行、手机银行申请办理个人通知存款产品。

#### 调整通知存款利率

实际上,多家银行近日公告称,将调整通知

存款利率。

平安银行5月12日公告显示,自5月15日起调整后,平安银行各地分行的执行利率如下:杭州、宁波、温州分行5万及以上起存金额1天和7天期通知存款利率调整为0.95%、1.5%,较基准利率上浮15个基点,其余南京、无锡、苏州、郑州等分行5万及以上起存金额1天和7天期通知存款利率调整为1%、1.55%,较基准利率上浮20个基点。

宜宾市商业银行5月12日发布公告称,自2023年5月15日起,该行一天个人通知存款利率调整为1.00%、一天单位通知存款利率调整为0.80%、七天个人通知存款利率调整为1.55%、七天单位通知存款利率调整为1.35%,其他期限存款挂牌利率保持不变。

此外,桂林银行、新疆布尔津喀纳斯农村商业银行、霸州舜丰村镇银行、广西容县桂银村镇银行、深圳光明沪农商村镇银行等多家银行亦发布协定存款或通知存款挂牌利率调整公告。

值得注意的是,深圳光明沪农商村镇银行新的通知存款挂牌利率较此前有所提升。该行5月12日发布公告显示,于2023年5月13日起正式执行新挂牌存款利率,其中个人和单位1天、7天通知存款挂牌利率均较此前的0.8%和1.35%上升了20个基点。

针对此次协定存款和通知存款利率的变化,金融监管研究院院长孙海波表示,将协定存款、通知存款纳入自律上限调整,意在进一步缓解商业银行息差压力,控制银行负债成本,预计对中小银行影响更大。

招商证券银行业首席分析师廖志明也认为,新规对于规范协定存款定价秩序作用较大,减少存款定价的无序竞争,合理压降银行负债成本。此前,部分银行的协定存款和通知存款定价过高,对定价低的银行产生压力。

来源:中国证券报